
Produitscalaire

oDans un repère orthonormé (O , i,j ) on

considère les points F (4,1) N ÿ0 , Jj- j et la droite

A:y =-1

1/ a) Déterminer et construire l'ensemble Ides
points Méquidistants du point Net de À .

b) Déterminer l'ensemble :

E= |m(x ,y)e P; MF.MO = x4 -4x]
c) En déduire G = EflI

2/ Soit Fl le projeté orthogonal de Msur A. Existe-t-
ilunpoint Mde G tel que le triangle MNF1est

équilatéral ?

0On considère un

cercle Y de centre O et
de diamètre [AB]. Soit
C un point de Y distinct
de A et de B et
n'appartenant pas à la j
médiatrice de [AB], La
tangente à Y en C
rencontre (AB) en I. (voir figure)

Le but de l'exercice est de démontrer l'égalité
ÏË.ÏF = LÂ.ÏB
1/ Démontrer que IA . IB= IC 2

2/ Soit A une droite qui passe par Iet qui coupe Y en
deux points distincts E et F.

a) Montrer que AF . BE=AF . FE puis l'utiliser pour

montrer que EF_L (be+ AF ). Endéduire IF_l(bF+AE
b) Démontrer les égalités IA . BF= IF. BF ,
AE .ÎB =XÊ .ÎE et AE . BF= ÂE . ËF
c) Déduire alors l'égalité IE . IF= IA . IB

0Soit r un cercle de centre O et de rayonr = 1, et

O

ABCD un rectangle de sens indirect inscrit dans Y .

On désigne par A la tangente à T en B et par E le point
d'intersection de A avec (AC) et on pose

0 =BÔA. (avec 0 e ] 0 ; -|] )

1/ Démontrer l'égalité AD2 -AB2 = 4cos0
2/ Exprimer AB et EB en fonction de 0 . Déduire la

valeur de 0pour laquelle BA . BE=cos 0
3/ Pour la valeur de 0 trouvée, calculer de trois
manières la distance AE. (On pourra utiliser la formule
de l'exercice N°2 question 1/ )

Sur le cercle trigonométrique, on considère les

VneINpoints Mn tels que (i;OMnÿan[27i] an
et 2(i,ôSv;j =i+7.5m;

0- A«, 2j

1/ Exprimer an+1 en fonction de an .Endéduire

i.OM„ en fonction de an et de n.

2/ Déterminer i,MnMn+1 en fonction de a0 et de net

en déduire i.M0Mn+l en fonction de a0 et de n.

3/ Calculer lim i. M0Mn+1
n—»+°o

© Le plan P étant muni d'un repère orthonormé

(O ,i,j ), on considère les vecteurs u

avec ( a ,b )ÿ (0 ,0) et ( a' ,b' )ÿ (0 ,0)
„ , ,„ aa' +bb'
1/ Montrer que cos (u ;v) =-

ÿaA

vby
et v

vb'y

_
u • V

V2 +V2 -r V2-V2 -
2/ Soit W =--1 +--1

2 2

a) Calculer W

b)Onposea= (i ; w)[2ji]. Calculer cos2 a, puis en

déduire la mesure principale de l'angle a .

© On munit le planP d'un repère orthonormé

(O ,i,j ), et on considère les points A (1 ,3 ) ,

1(0,-1) et le cercle © :2(x - l)2 + 2(y -3)2 = 9.

1/ Montrer qu'il existe deux droites Di et D2 tangentes à

A et passant par I.Déterminer leurs équations.

2/ a) Quelles conditions nécessaires et suffisantes faut-il

satisfaire pour avoir des cercles tangents à Di et D2 en

même temps ? Déterminer alors, analytiquement,

l'ensemble que décrivent les centres de ces cercles.

b) Quelle remarque peut-on faire ? Interpréter cette

remarque géométriquement.

(O ,i,j ) est unrepère orthonormé du plan.

Montrer qu'il n'existe qu'un seul point fixe équidistant

de tous les points Mqui vérifient : OM=cos (i ;Om)

La recette de ces exercices délicieux a été proposée par Walid Ben Romdhane. Si, après de longs efforts,
vous n'arrivez pas à déguster quelques questions, contactez moi pour avoir la correction : walid_brd@voila.fr


